2020年6月1日

为农民工护"薪",让农民工不再忧"酬"

我市在全国率先实现农民工工资线上直发

"四个全面"在滁州

本报讯(记者张开兴 李文刚 通讯员付培瑶) 大数据时代,如何保障农民工工资支付?真正让农 民工讨薪不再难。5月29日,记者从在滁召开的全 省保障农民工工资支付工作现场推进会上了解到, 我市已全面启用农民工权益保障监管系统,通过打 通与银行核心系统的数据对接,在全国率先实现农 民工工资线上直发。截至目前,已发放农民工工资

拖欠工程款、工程建设领域市场秩序不规范、施工企 业劳动用工不规范等。"市劳动保障监察综合执法支 队一位负责人告诉记者,有鉴于此,我市从监管信息 化方面入手,由市人社局牵头研发了农民工权益保 障监管系统。

借助物联网、大数据等,该监管系统在全省率先 实现了六个全面功能,即全程监管、全程预警、全员 直发、全面分析、全体使用、全网办理,对在建工程项 目制度落实和工资支付进行动态监管。"简单来说, 就是对施工项目从项目报建到竣工,工人从签订劳 动合同、人职到实名制考勤进行全流程跟踪,并在线 自动生成考勤表、制作工资表、审核发放工资。同

现,导致欠薪的主要原因在于,建设项目资金不到位 时,人社、住建、交通、水利、公共资源交易中心等部 门,可通过系统对相关工作进行数据查询、动态监 管,实现部门联动处置。"该负责人告诉记者,今后, 全市范围内在建工程,项目一旦开工,未进行保证金 备案、工资专户登记、工人信息备案、实名制考勤数 据备案以及未按月足额发放工资的,系统都会第一 时间发出预警。"接受到预警信息后,监管部门将落 实预警交办、办理反馈、评估考核、通报问责机制,从 源头上杜绝欠薪的发生。"

3月15日起,我市统一对在建工程项目开启安 装、启用该监管系统。截至目前,全市8个县(市、 区)已纳入系统监管项目398个、农民工75022人,基 本实现了在建工程的全覆盖。

我市首批38个无障碍停车位"上岗"

主要分布在城区银行营业网点、景区等20余处公共场所

节提升城市温度。记者昨日从市无障碍环境城市创 建办公室获悉,我市首批38个无障碍停车位上岗, 主要分布在城区20余处公共场所。

无障碍停车位是指为肢体残疾人驾驶或者乘 坐的机动车专用的停车位。今年以来,我市在推 动无障碍环境城市创建过程中,积极推广公共停 车场(库)无障碍停车位。目前,滁城各银行主要 营业网点、科技馆、博物馆、规划馆、体育馆、医

记者在清流路扬子宾馆停车场看见了一排新建 成的无障碍停车位,停车位大小与普通车位无异, 但停车位地面上印有绿色的"残疾人轮椅"图案,同 时在停车位左侧设置了宽1.2米的黄色标线区。"这 是为了方便肢体障碍者上下车而设置的轮椅通道, 其它车辆原则上不得占用无障碍车位。"市无障碍 环境城市创建办公室相关负责人告诉记者,不同场 行更便捷。

骑车一定牢记

头盔必须

本报讯(记者王 琼)细节之处见文明,完善细 院、琅琊山风景区等20余处公共场所均设置了无 所无障碍机动车停车位配建标准按照标准不一,商 场、宾馆酒店、银行、学校等公共建筑总停车位在 100辆以下时不少于1个,100辆以上时不少于总停 车位 1%;公共停车场(库)一般不少于停车数量 2%,最少不少于1个;居民小区停车场配建标准为 总停车位应设置不少于0.5%, 若设有多个停车场 和车库每处设置不少于1个。下一步,我市重点将 在居住小区推广无障碍停车位设置,确保残疾人出

学安全知识 迎别样"六一"

戏,进一步增强广大中小学生"知危险,会避险"交通安 全意识,加强自我保护,远离事故伤害。记者卢志永摄



◆5月28日,来安县妇联、教体局、团县委、关工委等单位志愿者来到该县 张山镇中心学校开展"'疫'样时刻,一样快乐"六一主题活动,为该校留守儿童 上了一堂防溺水知识课,并给孩子们带来了节日礼物,和孩子们度过一个不一 样的"六一" 特约摄影吕 华 通讯员张媛媛摄

2020年青少年科学调查体验活动启动

本报讯(钱吉伟 记者吕静远)日 点工作品牌。活动共设置"能源资源" 前,市科协、市教体局联合下发通知,在 "生态环境""安全健康""创新创意"四个

全市组织部分中小学开展以"体验科学 领域内容,通过深入中小学校开展科学

快乐成长"为主题的2020年青少年科学 调查、科学体验和科学探究等活动,启

调查体验活动。活动将认定25所学校 发、鼓励青少年自主思考问题、探索问

为滁州市青少年科学调查体验活动推广 题、解决问题,引导未成年人尽早树立热

据悉,该活动是市科协、市教体局共 的科学精神和科学思想。

市妇计中心赴市福利院开展"六一"主题活动

湖心路社区系列活动关爱留守儿童

儿童节到来之际,湖心路社区会同组织开展了关爱留守儿童活动,陪

湖心路小学带领辖区内留守儿童 伴该校9名留守儿童一起欢庆"六

和社区志愿者的安全护送下,20 后,孩子们都主动给父母打一个电

余名留守儿童来到珠龙镇珠龙村 话,告诉爸爸、妈妈自己在学校的

"悠兰山蓝莓谷"。初夏时节,处处 情况,让他们能够安心工作,有空

显露着生机盎然,乡村田园般的美 多回家。活动最后,孩子们还收到

指导下,孩子们迫不及待地采摘美 守儿童,关爱他们健康成长,社区

的水果,每一位孩子脸上都洋溢着 孩子们度过了一个欢乐、充实的儿

景,让久居城市的孩子们感受到大 了学校准备的小礼物。

活动当天,在983志愿服务队 球、头顶气球的游戏。游戏结束

之际,5月29日,市卫健委联合市 们的健康保驾护航。 妇计中心赴市福利院开展"关爱成 长 幸福同行——情系福利院庆六 示,今后将会把这份爱心长久地延 一"主题活动。

为福利院儿童送去了水果、牛奶等 情过后,能够有更多人走进孩子们 慰问品。同时,组织专家开展培的内心世界,力所能及地帮助他 训,指导工作人员如何做好疫情期 们,给予他们更多精神上的关爱。 间儿童健康监测和健康防护,帮助

本报讯 5月31日,在"六一"

开展"携手献爱,关爱留守儿童"迎

自然的甜美。在园区工作人员的

味、透亮的蓝莓,看着一篮又一篮

本报讯 "六一"儿童节到来 福利院切实做好防疫工作,为孩子

参与活动的志愿者们纷纷表 续下去,并结合单位实际为孩子们 活动中,市妇计中心志愿者们 提供免费体检服务,同时也号召疫

一"。活动中,孩子们一起专心地

看书籍、分享故事,还一起玩吹气

此次活动,湖心路社区心系留

(李璇 金玲)

志愿者们用他们的实际行动带领

(叶宜转 吴新奇)

校校联手让花鼓传承进校园

……"5月25日下午,安徽省文明校园、 花鼓教育传习基地。今后,基地将通过 滁州三中的舞蹈室内响起了阵阵花鼓 开展一系列丰富多彩的文化活动,引导 声,在凤阳花鼓滁州市级传承人高静手 学生发掘凤阳花鼓艺术的内涵与现实意 把手教授下,滁州三中首批20名学生轻 义,用优秀传统文化启迪思想、陶冶情 松地掌握了敲鼓的方法。当天,滁州学 操、温润心灵,同时也使这一地方传统文 院凤阳花鼓教育传习基地在滁州三中挂 化艺术瑰宝得以更好地传承。 牌。今后,凤阳花鼓艺术课将长期在该 校开展下去,将会有越来越多的学生学 来深入开展"戏曲进校园"等活动,把艺

同打造的一项未成年人思想道德建设重

示范学校。

凤阳花鼓被列入首批国家级非物质 上做了大量工作,于2019年被教育部授 中得到更好发展。 予全国普通高校中华优秀传统文化传承 基地。学院今年计划辐射带动3所中小 学和1个社区,开展基于项目的中华优 秀传统文化普及教育活动,并率先与基

本报讯(记者王太新)"咚、呛,咚、呛 础较好的滁州三中牵手,挂牌设立凤阳

爱科学、善于调查、乐于体验、勇于探究

作为省级文明校园,滁州三中多年 习这一地方文化艺术瑰宝并为之传承。 术家请进课堂,让学生接受传统经典文 化艺术的熏陶,增强文化自信。该校负 文化遗产。一直以来,滁州学院把拯救 责人表示,学校将以凤阳花鼓传习基地 和传承凤阳花鼓这一文化艺术形式作为 为新起点,鼓励更多学生参与进来,宣传 迫切任务,在传承与发展凤阳花鼓艺术 推广凤阳花鼓艺术,让这一艺术在传承

深入学习宣传贯彻十九届四中全会精神 不断推进治理体系和治理能力现代化

会议强调,近年来我市意识形态工 作统筹协调、巩固提升、创新发展、富有 特色。要常抓常新,把学习宣传贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想作为 首要政治任务,引领全市广大党员干部 广泛深入学,不断用新理念新思想新战 略武装头脑、指导实践、推动工作。要加 强引导,对外要宣传推介展示形象,对内 要树立典型凝聚力量,在强化正面宣传 同时,要勇于曝光反面典型,充分发挥好

正面激励和反面警示的作用。要突出重 点,抓好以创建全国文明城市为主的各 类创建活动,通过潜移默化、润物无声的 教育引导,把社会主义核心价值观变成 市民日常行为习惯和自觉遵循的准则, 不断提升市民文明素养和道德水准。要 坚持问题导向,紧盯薄弱环节,加强管控 处置,牢牢掌握意识形态工作领导权、管 理权、话语权,确保意识形态领域态势持 续向好、平稳安全。

会议还研究了其他事项。

我市开展世界无烟日系列主题官传活动

本报讯(记者李文刚)5月31日是第 33个世界无烟日,为进一步动员全社会 共同关注和参与控烟工作,教育青少年 树立健康生活理念,护航青少年健康成 长,市卫健委牵头组织在无烟日期间开 展系列主题宣传活动。

本次无烟日的主题是"保护青少年,远 离传统烟草产品和电子烟"。当天,市卫健 委组织市疾控中心、琅琊区卫健委及市直 医疗机构在人民广场开展无烟日主题宣传 活动。通过摆放宣传展板、设立义诊咨询 台、发放控烟宣传单等形式,向过往群众宣 传控烟的必要性,拒绝烟草、共创无烟环 境。市直医疗机构戒烟门诊医生还在现场 向群众讲解吸烟特别是二手烟的危害,为 有戒烟意愿的群众提供戒烟帮助。

同时,5月28日和29日,市疾控中心 专家走进市工农小学和市旅游商贸学 校,开展控烟知识讲座,800余名师生积 极参与以"不吸烟、我健康、我时尚"为主 题的"拒吸第一支烟,做不吸烟新一代" 主题签名活动。

据统计,无烟日期间,全市共开展健康 巡讲53场,覆盖15000余人,通过深入校 园、社区开展控烟宣传,倡导"远离烟草"的 健康理念,培育健康、文明的生活方式。

市总工会开展"五一大讲堂"巡回演讲会

本报讯 近年来,我市大力弘扬劳 模精神、工匠精神、劳动精神及抗"疫"精 神,5月26至28日,市总工会赴琅琊、来 安、明光、南谯及市直组织开展了全市第 创建宣讲会活动。

酒业集团、滁州中联混凝土有限公司、市 责人表示。

在场的观众讲述自己在各自平凡的岗位 上,以实际行动发扬着新时代劳模精神的 故事。"我们将大力宣传劳动模范和其他 三期"五一大讲堂"巡回暨全市职工文明 典型的先进事迹,让劳动最光荣、劳动最 崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念在 本次宣讲会共邀请了来自医院、明光 滁州大地上蔚然成风。"市总工会有关负 (程静文)

多频宣传让"公筷公勺"理念深入人心

本报讯(记者李文刚)自我市"公筷公 勺行动"启动以来,各地各部门积极开展 丰富多彩的倡议宣传活动,统筹线上线 下,同频共振,呼吁市民及经营户从自身 做起、从现在做起,传播"公筷公勺"文明 新理念,争做文明餐桌的践行者、推动者、

线上互动,形式多样。"我是第21714 承诺人,我承诺使用公筷公勺"。3月16 日,市文明办通过"文明滁州"微信公众 号,发起"使用公筷公勺,养成健康习惯" 网络文明传播活动,号召公众进行承诺接 力,弘扬"公筷公勺"进万家的文明新风 入社区、工厂、企业、学校等地开展宣传,让 尚。同样,在疫情防控的关键时期,市科

技馆及时线上推送"使用公筷公勺,树立 文明新风"倡议书。各地各单位充分运用 微信、微博、客户端等传播平台,开设宣传 专栏,通过图文、微视频、H5以及动画等 形式展开系列线上宣传。

线下宣传,点面结合。市经信局托管 中心志愿者走进滁城莲心湖公园通过悬 挂横幅,发放"多一双公筷、多一份健康" 倡议书。花园社区新时代文明实践站党 员志愿者走进辖区餐饮店,张贴"公筷公 勺"宣传贴,发动经营户签订"公筷公勺用 餐"承诺书。市交通运输局利用公交车车 载视频循环播放"公筷公勺行动"公益广 告,每天近6万余人次观看。

市文明办表示,下 "健康生活、使用公筷"理念深入人心。

南谯为在建工地套牢扬尘防治"紧箍咒"

目工地看到,工作人员对一辆正准备驶出的货 车开启自动感应冲洗设备,车身上下冲刷干 项目还投入资金,在所有建筑外围都铺装了 喷雾系统,雾炮机、新能源洒水车同时"上岗"。

今年以来,南谯区深入实施"三大一 强"专项攻坚行动,重点从扬尘治理、水污 宣传教育效果。 染防治、落实网格化生态环境监管责任等 方面着手,坚决打赢污染防治攻坚战。为 打好蓝天保卫战,目前,该区所有在建工程

本报讯 近日,笔者在乌衣镇一建设项 项目都采取了给力的防治扬尘措施,按所 有在建工地确保周边围挡百分百、物料堆 放覆盖百分百、土方湿法作业百分百、路面 净后才被放行。在工地出入口,保洁人员不 硬化百分百、出入车辆冲洗百分百及渣土 停地对工地路面清扫保洁,确保进出车辆不 车辆密闭运输百分百这"六个百分百"标 携带泥沙。同时,为更好地进行扬尘治理,该 准,将扬尘防治的"紧箍咒"套牢每个工 地。此外,该区还结合文明城市创建,在工 地围挡悬挂创城宣传标语、宣传画,既保证 建筑工地周边的整齐美观,又起到一定的 (杨读俊 毛婷婷)

5月29日下午,由滁州市 我 银行业协会主办的"2020年度 滁州银行业普及金融知识万里 行活动"正式启动。此次活动 将从6月1日持续至6月30 日。该协会将在协会网站、微 信公众号平台开辟普及金融知 识万里行专栏,并组织各会员 局虫 单位紧紧围绕"个人信息保护" 知 "防范电信网络诈骗宣传""支 识 付安全""倡导依法理性维权" "理财知识宣传"等主题,利用 微博、线上直播、短视频等新媒 行 体全方位多角度地普及金融知 识,引导公众增强金融消费安 全意识。 (刘金鑫 毛雅男)

5月18日,定远县自来 水厂获批取水许可电子证 全 照,标志着我市第一张取水 许可电子证照正式落地。 这是我市水利系统首个实 现电子证照管理改革的行 耳又 政许可事项,企业在办证时 提交的信息会同步到水利 部取水许可电子化管理平 台中,有利于国家对地方水 资源开发利用现状的掌握 和各级水行政主管部门依 法审批取水许可的监管。

水

H

电

了

证

照

发

出

(范妮煊 记者李邦军)

本报地址:滁州市会峰大厦(会峰西路)555号 邮 政 编 码 : 239000

幸福快乐的笑容。

电话:总编办:2182812 新闻部:2182867 专刊副刊部:2182835 晨刊部:2182122 记者部:2182809、2182806摄影部:2182833 网络部:2182129 群工发行部:2182820 法律顾问:马 小 广告中心: 2175666 15755009999 办公室: 3025757 校对出版部: 2182138 新闻研究室: 2182830 广告许可证: 皖滁工商广字 002 号